

Отзыв на учителя биологии, химии и руководителя НОУ «Малая Академия» Боярченко Викторию Николаевну

С Викторией Николаевной Боярченко мы тесно взаимодействуем вот уже четвертый год. В 2016 - 2017 уч. году между ФГБУ «Заповедное Подлеморье» и НОУ «Малая Академия» МБОУ СОШ № 11 в рамках «Года экологии 2017» был заключен договор о сотрудничестве.

Я, как методист отдела экопросвещения ФГБУ «Заповедное Подлеморье» не раз бывала на ее уроках, внеклассных занятиях и мероприятиях, что позволило мне составить о ней представление как о человеке, учителе, научном руководителе научного общества учащихся.

Виктория Николаевна как биолог очень грамотный учитель, профессиональные качества которого высоко ценятся и учениками, и их родителями.

Она тщательно продумывает содержание и организационные формы каждого урока. Занятия проводит живо, интересно, умело применяя элементы самостоятельной работы, создавая проблемные ситуации. Большое внимание учитель уделяет развитию знаний у учащихся, использует на уроках таблицы, рабочие листы, тесты, раздаточный и дидактический материал. Дети на уроках не скованны, активны, с интересом выполняют все предложенные учителем задания, стиль их общения с учителем - как со старшим другом, советчиком, помощником, умеет тактично руководить обсуждением проблемы и исправлять ошибки детей.

Виктория Николаевна зарекомендовала себя хорошим педагогом, на высоком уровне владеющим как теоретической, так и практической методикой преподавания. В своей работе педагог использует не только хорошо известные методики преподавания, но и новые технологии лично - коммуникативного, системно-деятельностного обучения работающие на развитие личности ученика.

Системно, в течение нескольких лет, в своей эко- просветительской работе использует проектную и исследовательскую деятельность, информационно-коммуникационные технологии, интерактивные методы и активные формы обучения.

Владеет проектным, исследовательским мышлением, умея организовать исследовательскую работу обучающихся и руководить ею. Ее ученики с исследовательскими экологическими работами выступают на школьных, муниципальных конкурсах (где ежегодно занимают призовые места), становятся лауреатами Всероссийского конкурса реализованных проектов «Заповедные острова России», принимают активное участие в международных акциях: «Марш Парков», «Географический диктант» и др. Проект «Учебная экспедиция « Заповедными тропами Байкала», разработанный и реализуемый совместно с ФГБУ « Заповедное Подлеморье» занял второе место среди педагогов на Всероссийском конкурсе реализованных проектов « Заповедные острова России».

Большое внимание педагог уделяет развитию экологической культуры учащихся: организует участие в выставках \ фотовыставках, викторинах и квестах, дистанционных конкурсах и олимпиадах как школьного, так и муниципального уровня. Учащиеся выступают не только в роли участников, но и организаторов, ведущих.

Как один из руководителей экологических экспедиций зарекомендовала себя прекрасным психологом, умеющим найти индивидуальный подход к любому ученику. Она учит детей самостоятельно добывать знания и знакомит детей с приемами исследовательской деятельности. Его ученики являются победителями и призерами на городских и республиканских олимпиадах и конкурсах по биологии-экологии, «Байкаловедению».

Через экспедиции воспитывает любовь к родному краю, окружающему нас миру. Учит беречь и охранять природу. Воспитывает у своих учеников стабильный интерес к

познанию, способствует формированию активной жизненной позиции, любовь к труду, уважение к человеку труда, учит добросовестно и качественно трудиться самим.

Виктория Николаевна не останавливается на достигнутом, постоянно совершенствует свои знания, ищет новые пути и методы обучения и воспитания детей, повышает уровень своей педагогической деятельности участвуя в вебинарах и онлайн-семинарах, изучает опыт учителей-новаторов. И сама передает свой опыт работы, выступая с докладами на муниципальных заседаниях ГМО учителей биологии и учительских конференциях.

Виктория Николаевна занимает активную жизненную позицию, не остается в стороне от экологических и природоохранных проблем. Высоко эрудированный, доброжелательный, всегда готовый помочь словом и делом, он пользуется заслуженным авторитетом у учащихся, родителей, коллег.

Душевная и творческая щедрость, преданность делу, влюбленность в свою работу, самоотверженная трудовая деятельность, доброжелательность и человечность Боярченко Виктории Николаевны вызывает искреннее уважение у его коллег. За годы работы она в совершенстве овладела искусством общения с учителями, уделяя особое внимание налаживанию деловых контактов, профессиональной дружбе, созданию атмосферы доброжелательных отношений.

Желаю плодотворной работы в дальнейшем, созданию новых проектов и их реализации.

Бочарова О. В., Методист отдела экопросвещения ФГБУ «Заповедное Подлесье»